

普宁市爱国卫生运动委员会

普市爱卫办函〔2022〕4号

关于开展以防蚊灭蚊为主的夏季 爱国卫生运动的通知

市爱卫会各成员单位，各乡镇场街道爱卫办，

近期，气温逐步升高，雨水渐增，温暖潮湿的天气适宜蚊虫孳生，根据省卫生健康委相关监测评估结果显示，我省蚊媒密度逐步升高，为做好蚊媒传染病防控工作，有效预防登革热疫情发生，现就有关工作通知如下：

（一）各地各单位要高度重视，认真贯彻“预防为主”的工作方针。积极落实以清除蚊虫孳生地为主的综合防蚊灭蚊措施，在持续做好新冠肺炎防控工作的同时，坚持以清除卫生死角、蚊媒孳生地为主，化学消杀为辅，做到合理用药、科学除害，筑好今年登革热防控工作的基础，保障人民群众身体健康。

（二）各地各单位要加强统筹协调，以镇街为单位集中开展防蚊灭蚊统一行动。一是要充分调动各村（社区）积极性，集中时间开展以清理积水和卫生死角、清除蚊媒孳生地和栖息地等为主要内容的爱国卫生专项行动，发动群众人人动手，户户参与，

极力降低蚊媒密度。二是要加大薄弱区域、重点场所的环境卫生整治力度。采取有效措施清除背街小巷、城中村、城乡结合部和铁路公路沿线的卫生死角，加强对公园、农贸市场、建筑工地、学校、医院、车站等重点场所的环境卫生治理。同时，有针对性地开展废品收购站、苗圃、建筑工地、轮胎堆放地、不锈钢陶瓷生产厂等特殊环境的病媒生物防制，落实清积水、灭成蚊等防控措施，从源头上做好防控工作。三是落实集中隔离场所蚊媒密度控制。要坚持多病共防，遵照集中隔离医学观察场所管理规定，合理安排场所内及周边区域的病媒生物密度监测与防制。四是机关团体、企事业单位要发挥示范带头作用，带领干部职工清除工作场所的蚊媒孳生环境。

（三）各地各单位要将灭蚊防病作为一项长期性的爱国卫生工作。紧紧围绕巩卫工作，持续做好以防蚊灭蚊为重点的病媒生物防制工作。定期、规范开展消杀，科学灭蚊，有效阻断蚊媒传染病传播途径。各乡镇场街道爱卫办要强化检查，指导基层落实好各项措施。在加强对社区居民进行新冠肺炎防控宣传的同时，增加登革热等蚊媒传染病防控知识的宣传，增强群众防蚊灭蚊意识，形成群防群控良好氛围。

（四）全面监测，科学研判分析。市疾控中心要扎实做好监测工作，切实掌握本辖区蚊媒密度情况，为登革热防控提供科学的预警数据。各乡镇场街道爱卫办要迅速落实中高密度监测点的

处置工作，及时采取有效措施清除监测和调查中发现的孳生地。

普宁市爱国卫生运动委员会办公室

2022年5月16日



公开方式：依申请公开

校对：爱卫办 张晓婷

(共印 3 份)